

权威 主流 亲民 服务

2023年7月 癸卯年五月十九 星期四

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007 河南省一级报纸 焦作网:www.jzrb.com 社长:王爱军 总编辑:王静锋

总第14029期 今日12版

银中 <sup>行</sup>原自 人己

民的

银

## 市委理论学习中心组 集体学习(扩大)专题报告会举行

葛巧红出席

本报讯(记者焦娇)7月5日 出席报告会。 上午, 市委理论学习中心组集体学 习(扩大)专题报告会举行,传达 学习习近平总书记在中央民族工作 会议上的重要讲话精神,并邀请省 委统战部副部长,省民宗委党组书 记、主任张然围绕"学习贯彻中央 民族工作会议、全国宗教工作会议 精神,推进新时代河南民族宗教工 作高质量发展"作专题辅导报告。 市委书记葛巧红、市委副书记刘冰

民族工作会议和全国宗教工作会议 精神、正确把握民族宗教工作的重 大论断和若干关系、把铸牢中华民 族共同体意识贯穿民族工作全过程 各方面、落实全国宗教工作会议重 点任务等方面,多维度、多层次对 中央民族工作会议和全国宗教工作 会议精神进行系统深入解读。

与会同志认为,报告站位高 根弦,(下转A02版①)

远、主题鲜明、内容丰富、重点突 报告中,张然从学懂弄通中央 出,既有理论政策阐释,又有现实 案例剖析,对于深刻把握党的民族 宗教方针政策实质, 扎实做好新时 代民族宗教工作具有很强的针对性 和指导性。大家表示,要深入学习 贯彻党的二十大精神和习近平总书 记关于加强和改进民族工作的重要 思想、关于宗教工作的重要论 述,绷紧"民族宗教无小事"这

# 延伸"N"条产业链

### -看武陟如何因地制宜构建农村产业融合发展新模式

本报记者 董柏生 本报通讯员 张伟伟 王润泽

业农村部、工业和信息化部、商 务部、文化和旅游部五部委联合 印发了全国第四批国家农村产业 融合发展示范园(以下简称示范 园) 创建名单的通知, 我省共有 6个县(市、区)进入创建名 单,我市武陟县榜上有名,是近 年来我市唯一进入创建名单的县。

联想到《中共焦作市委 焦 作市人民政府关于做好2023年全 面推进乡村振兴重点工作的实施 意见》和今年市政府工作报告提 出的"推动武陟创建国家农村产

委、县政府以小董乡和西陶镇为 中心,建成"农业产业链延伸 型"的武陟县国家农村产业融合 特色种植异彩纷呈; 乔庄肉兔和 近日,国家发展改革委、农 发展示范园的工作部署,负责此 项工作的武陟县副县长苏瑞君激 动之余又倍增了信心。

开始谋划到今年五部委批复,从 发挥各自优势到统筹规划布局, 具有武陟特色的这个示范园,一 "出生"便显示出了特有的生机与的品牌效应初步显现。

#### 强强联合 优势互补 跨河融合

沁河北岸,是典型的农业乡镇, 品有亮点但产业不成链的堵点。

业融合发展示范园",以及武陟县 辖区的磨庄村是全国白灵菇种植 三大基地之一, 渠下洋葱和大 葱、南王哈密瓜、北归善鲜桃等 宠物兔、磨庄和南官庄蛋鸡、北 王和南耿蛋鸽以及鹌鹑饲养也逐 步成为小董乡的亮点产业。小董 谋定而后动! 从2022年年初 村的"董永和七仙女传说"被列 人第一批国家级非物质文化遗产 名录,举办了八届"董永故里" 孝子节,"董永故里、德孝之乡"

小董乡虽然土地肥沃、种饲 养产业有一定基础,但存在第一 产业组织化、规模化、产业化、 品牌化程度较低,第二产业起步 小董乡地处武陟县最西部, 晚、第三产业发展慢的痛点和产

而沁河南岸的西陶镇民营企业起 步早、发展好,有30多家食品深 加工企业集聚辖区,但存在本土 原材料供应和土地要素保障不 足、劳动力缺乏等短板。

结合焦平高速纵穿小董、西 陶且在两个乡镇均设有开口的情 况,武陟县委、县政府围绕"打 通堵点、缓解痛点、补齐短板", 按照"一个主线"(围绕农村一二 三产业融合发展,以延长农业产 业链、拓展农业功能链、提升农 业价值链为主线)、"四个关键"

(狠抓特色种养、涉农加工、休闲 文旅、综合商贸四大产业融合发 展的关键)、"多方共赢"(通过创 新完善利益联结机制,实现新型经 营主体做强、村集体经济做大,农 业增效、农民增收、农村繁荣)的思 路,探索构建集"研发育种+基地 种养+涉农加工+休闲文旅+综合 商贸"于一体的农村产业融合发 展的"武陟模式",谋划创建了覆 盖小董乡和西陶镇全域的"农业 产业链延伸型"国家农村产业融 合发展示范园。(下转A02版②)



### 市领导到修武县 调研重点项目建设

本报讯(记者胡月)7月5日上午,市政协主席 宫松奇深入修武县对重点项目进行实地调研,强调要 坚定树牢"项目为王"导向, 铆足干劲拼劲, 扭住关 键重点,落细责任措施,强化服务保障,全力以赴推 进项目建设提速增效,为全市经济社会高质量发展聚 势赋能。市政协秘书长黄晓平参加调研。

作为全省"三个一批"项目,市、县重点建设项 目, 焦作市万方集团高端制造产业园项目建设推进迅 速,一期项目部分已经封顶,相关收尾工作正在有序 推进。在项目施工现场, 宫松奇实地察看项目建设进 展,详细了解项目施工进展、安全生产责任制落实、 项目防暑降温等工作开展情况, 研究解决项目建设过 程中遇到的实际困难和存在问题, 现场协调解决问 题,并提出具体工作要求。

宫松奇指出,要全力推动项目建设提质增效,严 格按照工期计划,科学合理组织施工,多点同步施 工,快推进、快建设、快完工,力争项目早日投产运 营。各相关部门要树牢"项目为王"理念,坚持一切 围绕项目转, 抓实抓细手续办理、要素保障、设施配 套、招商引资等工作,以实干状态推动项目建设各项 工作取得新成效。希望企业进一步增强发展的紧迫感 和使命感, 抓住发展机遇, 不断增强企业发展内生动 力,延伸产业链条,形成产业集聚,为全市经济发展 添砖加瓦。施工单位要在保证工程质量和安全生产的 前提下,紧盯既定目标和时序节点,优化施工方案, 确保项目建设平稳有序推进、如期保质完工, 为焦作 高质量发展作出贡献。①4

### 导读

服务促就业 筑梦赢未来 我市十项行动助力 高校毕业生等青年就业

▶▶▶详见今日本报 A07 版

### 齐奔波

开栏的话

大兴调查研究, 党媒理当先 行。从今日起,本报开设《现场 评论》栏目,鼓励记者深入新闻 现场,就新闻事件展开评论;鼓 励编辑到一线观察、思考、评 说,揭示新闻深层次的意义。敬

的建设景象,感受到的是建设者们你 极限"的行为理念、行为方式、行为效

"蜜雪冰城"在这里,"幸运咖"在

这里,还有数量不少的令人羡慕的 "幸运之星"在这里。"膳王""汤王" "卤王""味王"在这片神奇的土地上 争奇斗艳,显示的虽只是冰山一角, 足以令人振奋。您只要看看经开区服 个开头,一直会延续下去。采访中,我 最热的天气,最热的景象。7月4 们听到了、看到了、感受到了,一系列 日,记者随市食品专班到温县经开区 服务对象和服务者之间相濡以沫的 采访,所到之处,看到的是热火朝天 深情互动故事,"亲清面对面、服务无

果,在这里具体可感,生动无限

高质量发展,是当前和今后一个 时期昂扬向上的主旋律,市十二次党 代会作出明确部署,全市上下正为此 食品之都,就是其中一个抓手。我们 相信,只要焦作人心往一处想、劲往 务者那执着的眼神、笃信的姿态,就 一处使,各个领域、各个方面一起努 可以相信,这片土地上的奇迹仅仅是 力,市十二次党代会确定的各项目标





### 拼市场 练内功

7月5日,焦作安 彩新材料有限公司自 动化生产线在生产镀 釉强化光伏玻璃。该 公司位于博爱经开 区,在行业竞争激烈 的形势下,积极调整 产业结构、改造升级 设备、满足客户需求, 推出的新产品市场供 不应求,打赢了光伏 玻璃市场的主动仗。 本报记者 刘金元 摄

### "一条被子"背后的"双向奔赴"

本报记者 刘 旭

"秀叶姐,我们几个姐妹心疼 你,这条被子是大家的心意,你 收下吧……"6月29日下午,马 村区冯营街道东苑社区的几名 "红管家",将一条新被子送到社 区党支部书记、居委会主任徐秀

这大热天,大家为啥要给徐 书记送被子?

事情还要从几天前说起。端 午节假期,徐秀叶一边值班一边 张罗着给辖区老人们拆洗被褥。

她放心不下独自在家的小孙子, 被子,徐秀叶很感动:"我只是做 便托付"红管家"杜粉蝶帮忙照 了应该做的,你们却都记在了心 绪。哪里的道路损毁了、哪里的 老人每年都能用上干净被褥。 看。在徐秀叶家,杜粉蝶看到徐书里,要说感谢的应该是我,感谢 记用的被褥又薄又旧,里面的棉花 你们对社区工作的理解和支持。 都压瓷实了,心里很不是滋味。

"这些年,徐书记带着我们为 老人拆洗了上千条被褥,帮老人 拆洗自己的被褥。她心里装的都 是老百姓, 唯独没有她自己。"杜 粉蝶将看到的情况告诉其他"红 管家",大家既敬佩又心疼,便商 量每人出35元钱,为徐书记购买

一条新被子。 看着"红管家"们送来的新"好闺女"、贴心人。

你们的心意我心领了,这条被子 咱还是送给更需要的人吧!"

在"说服"了"红管家 更换了60多条新被子,却顾不上 后,徐秀叶将新被子送给了辖区 一位独居老人。

> 这条被子是徐秀叶与社区群 "双向奔赴"的最好见证。

在徐秀叶眼中, 社区是 "家", 群众是"家人"; 在居民眼 中,徐秀叶是"大管家",更是 下水道堵塞了、哪里发生纠纷 把温暖和关怀都留给了社区居民。

连日来,她忙着为辖区孤 寡、独居老人拆洗被褥,这是东 苑社区每年的"固定动作",至今 已延续12年。

拆洗被褥是东苑社区针对老 龄化群体开展的特色服务。每年 6月中旬,徐秀叶和社区工作人 员、"红管家"就会到社区老人家

社区虽小,工作却千头万 收被褥,然后统一拆洗缝套,让

"一条被子"的热度温暖了群 了,徐秀叶总会第一时间赶到现 众,赢得了信任。大家相互守 场为群众排忧解难。多年来,徐 护,彼此温暖,这是爱的"双向 秀叶把全部心思都放到了社区, 奔赴",也是东苑社区以"真心' 换"民心"的生动诠释。①4



码看图文

本报记者 王静锋

盛夏时节,持续高温。

7月2日, 焦作市中站区王封街道丁 香社区网格员韩杰锋提着一个西瓜,又 一次来到李国群家。

西瓜凉凉的,李国群的内心却暖暖

后,半身偏瘫的他只能靠80多岁的老父 亲勉力照顾,家庭生活陷入困顿。 焦作市党建带群建"六帮六助"专

2022年年底, 儿子因车祸意外离世

项行动开展以来, 韩杰锋给这个家庭送

他帮助李国群联系家庭医生、办理 户口迁移、更新残疾证件,成了这个困 难家庭里的"特殊一员"。今年刚刚23岁 的韩杰锋,如今是李国群无话不谈的 "忘年交"

像韩杰锋这样,一支205人组成的职 业化、专业化、年轻化专职网格员队 伍,奔走在中站区的大街小巷,深入到 困难群众家中,一"网"兜起大小事, 解决百姓急难愁盼, 让党建引领下的网 格治理, 充盈着温馨的"暖色调"。 连心会,暖民心。

家住马村区冯营街道东苑社区的韩 师傅, 最近心里萌生了满满的自豪感。

"没想到我在'连心会'上就这么一 说,下水道淤堵的问题就解决了!' 民生无小事,件件连民心。

7月1日建党102周年过后,又一场 "月初干群连心会"即将召开。韩师傅已 经想好了自己的"议题",这次他要重点 提一提空巢老人的生活安全问题。

在冯营街道,可不仅仅只有韩师傅 关心空巢老人。

早在4月份召开的"月初干群连心 会"上,这个问题已经有了一个暖心的 解决方案——"窗帘之约"。

老人约定,通过窗帘对"暗号",确保老

每天早晚,街道网格员都会和独居

一早一晚,窗帘开合之间,绽放民 生温暖, 演绎双向奔赴。

听民声、聚民智、解民忧

在马村区,结合"主题党日",党群联袂同心共同参与的 "月初干群连心会"让干部述职、党员汇报和群众评议同频共 振,解了百姓烦,暖了群众心。

今年年初以来,马村区已召开"月初干群连心会"5次,区委书 记带头参加, (下转A02版③)

### 市人社局发出通知 为高温下劳动者撑起"遮阳伞"

实做好高温天气劳动者权益保 通知,督促用人单位落实防暑 降温工作主体责任,通过加强 动者的身体健康和生命安全。

以上,用人单位当日应当停止 降低劳动者工资。 露天作业;日最高气温达37℃ 全天安排劳动者室外露天作业 时间累计不得超过6小时,连 作业时间,且不得安排室外露 者立即采取救治措施。①4

本报讯(记者杜玲)为切 天作业劳动者加班。

认真落实高温天气期间待 障工作,近日,市人社局印发 遇。用人单位要严格落实《关 于保障高温作业劳动者有关权 益的通知》要求,安排劳动者 执法监督检查、加大指导宣传 在35℃以上高温天气从事室外 力度,全力保障高温天气下劳 露天作业以及不能采取有效措 施将工作场所温度降低到33℃ 严格执行夏季高温天气作 以下的,应当向劳动者发放高 业时间规定。通知要求,用人 温津贴,标准为每人每工作日 单位要结合作业特点和具体条 15元。高温津贴由劳动者所在 件,合理安排和调整劳动者的 单位负担,纳入用人单位工资 工作时间。日最高气温达40℃ 总额,不得因发放高温津贴而

完善防暑降温措施。用人 以上、40℃以下时,用人单位 单位要在高温天气户外工作场 所或高温工作场所配备必要的 防暑降温设备设施, 为从事高 续作业时间不得超过国家规 温天气作业的劳动者提供个人 定,且在气温最高时段3小时 防护用品、防暑降温饮料等, 内不得安排室外露天作业; 日 营造安全舒适的工作环境。对 最高气温达35℃以上、37℃以 不适宜高温天气作业的劳动 下时,用人单位应当采取换班 者,要及时协商调整工作任 轮休等方式,缩短劳动者连续 务,对出现中暑等症状的劳动



### 旅游能赚钱

"你去玩,我出 钱",全域旅行踩线 体验官虚位以待。



### 乐迷又狂欢 云台山上聚,

乐迷有福气,九月 等待你!



### 施工请绕行

这条道路施工,

友情提醒绕行,敬请 谅解共情。



### 爱情联谊会

干里姻缘一线 牵,这场联谊别错 过。



### 焦报小记者,自 码更

精彩

信又阳光,歌声逐梦 想。

阳光小姑娘



扫码更精彩

